



## 全国铁路10月11日起实行第四季度运行图

据新华社北京10月10日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图。调图后,全国铁路计划每日安排开行旅客列车11075列,较现图增加449列;开行货物列车22224列,较现图增加42列,铁路客货运输能力进一步提升,为更好服务经济社会发展提供有力运输保障。

国铁集团运输部负责人介绍,此次调图是铁路部门以服务保障中国现代化建设和国家重大战略、不断提升铁路客货运输服务品质和效率为目的,积极适应运输市场需求,充分运用铁路新增线路、装备等运输资源,对运输组

织作出的优化调整。新图的实施,有利于进一步发挥路网作用,更好服务经济社会发展和人民群众生产生活。

此次调图,铁路部门充分运用贵南、贵广高铁新增能力优化西南地区运行图,进一步密切西南和华南地区联系。其中,8月31日开通运营的贵南高铁,安排动车组列车日常线、周末线共68列,较现图增加20列。首次安排开行南宁至贵阳、成都间以停大站为主、速度较快、旅时较短的动车组列车4列,优化南宁至重庆间运行径路,南宁至贵阳、成都、重庆间最快2小时7分、5小时39分、4小时32分可达。

### 全市居家社区养老服务体系建设工作推进会召开

## 加快构建居家社区养老服务体系 努力为老年人安享晚年创造良好环境

袁家健出席并讲话 高永主持

本报讯(记者刘云丽李杉)10月10日,我市召开居家社区养老服务体系建设工作推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要论述,全面落实党中央和省委关于养老服务体系建设的决策部署,对我市居家社区养老服务体系建设工作进行再安排、再部署、再推进。市委书记袁家健出席并讲话。市委副书记、市长高永主持。

袁家健指出,推进居家社区养老服务体系,是党中央和省委作出的重要决策部署,是破解养老难题的必然选择,是需要坚持不懈抓好的一项重要工作。全市各级各相关部门要切实

提高政治站位,把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,持续发力、久久为功,加快构建高质量养老服务体系,努力

为老年人安享晚年创造良好环境。袁家健强调,养老不仅是每个家庭面临的问题,也是现代化建设不可或缺的一环。要把居家社区养老服务体系

建设作为养老服务的重中之重,切实把好事办实、把实事办好。要突出工作重点,聚焦需求建强基础设施、聚焦发展

培育养老产业、聚焦短板壮大专业队伍,切实筑牢基层基础,提升老年人生活便利度和幸福感。要创新体制机制,打造“安心养”养老服务品牌,激活“多元化”养老服务市场,推广“全链式”医

养结合模式,加快形成政府引导、社会组织和企业积极参与的市场化运作机制。要加强组织领导,完善工作机制,落实政策保障,严格监督管理,加强宣传

引导,形成工作合力,全面提升我市居家社区养老服务能力和水平,让每一位老人都能共享改革发展成果、安享幸福晚年。

高永强调,居家社区养老服务体系

### 高永在调研豫北航空经济协作区规划建设工作时强调

## 高标准规划 高水平建设 倾力打造临空产业经济新高地

本报讯(记者李扬赵文静)10月10日,市委副书记、市长高永专题调研豫北航空经济协作区规划建设

工作,强调要完整、准确、全面贯彻新发展理念,贯彻落实省委、省政府部署

要求,加快推进豫北航空经济协作区建设,倾力打造临空产业经济新高地。

在豫北航空经济协作区管委会,高永与相关单位负责同志座谈交流,详细了解规划建设情况,协调解决具

体问题,研究部署推进措施。高永指出,以安阳红旗渠机场为核心,规划建设豫北航空经济协作区,对于临空产业

集聚、航空经济崛起、跨区域协同发展具有重要作用。省委、省政府对建设豫北航空经济协作区高度重视、寄予厚望。要进一步深化思想

认识,提高政治站位,坚定信心、振奋精神,抢抓机遇、主动作为,全力推

动机场早日通航、安全投运,高标准规划、高水平建设豫北航空经济协作区,加快形成新的发展动力源和经济

增长点。高永要求,一要完善规划,加快落地实施。准确把握航空经济协作区发展特点和规律,坚持立足当前与着眼长远相结合,从战略方向、顶层设计、功能布局上精准定位,细化完善

### 文旅文创融合发展的“安阳路径”⑥

## 多业态并进 呈现不一样的安阳

□本报记者 王嘉晨

一组数字格外亮眼:今年中秋、国庆假期,我市接待游客501.56万人次,旅游总收入31.11亿元。

在人们越来越追求旅游品质且需求日趋多元化的今天,安阳为何成为旅游

的热门选项呢?今天的安阳早已跳出景点旅游发展模式,文化旅游、考古旅游、研学旅游、红色旅游、古城旅游、乡村旅游、体育旅游……多业态并进,给人们呈现出

不一样的安阳。

### 有文化 必安阳

你若爱好文字,那你得来安阳。安阳是甲骨文的故乡,有中国首座以文字为主题的国家级博物馆——中国文字博物馆。

“双节”期间,众多游客走进中国文字博物馆,通过了解文字的发展历程,感受中华文化的魅力。

10月2日,在中国文字博物馆宣文馆内,游客张梦源参观了中国文字发展史基本陈列和“一片甲骨惊天”专题展厅,知晓了汉字的起源、发展和演变历程。在微文馆内,他参观了“汉字民俗”“字书琼林”“书苑英华”专题陈列,了解了与百姓生存、生产、生活密切相关的汉字民俗、历代字书和书法名作。

面对馆内历代中国文字样本精华以及翔实的史料,张梦源啧啧称奇。“馆内藏品涉及甲骨文、金文、简牍和帛书、汉字发展史、汉字书法史、少数民族文字等,令人着迷。这里的每一件文物,



殷墟宫殿宗庙遗址内,实景短剧《甲骨文之父——王懿荣》演员与游客互动(本报记者高倩摄)

每一个展厅,都述说着中国文字之美。‘文字之家’名不虚传!”张梦源说。

你若爱好历史,那你得来安阳。安阳是历史文化名城。

洹水北岸,坐落着威严的殷墟宫殿宗庙遗址。这个昔日的“议事大殿”“皇家住所”,今天敞开大门,用甲骨文、青铜器等举世无双的中华珍宝,欢迎八方来客。

10月2日,武汉游客王敏参观殷墟宫殿宗庙遗址后颇感震撼。“当殷商时代在历史的长河中渐行渐远,安阳殷墟宫殿宗庙遗址真切地宣示着这个王朝的存在。”王敏说,在看过电影《封神》后,她和朋友对殷商历史兴趣大增,趁着“双节”乘坐高铁来到安阳,近距离感

受殷商文化。

还有岳飞庙、姜里城、曹操高陵、马氏庄园……这些都是安阳作为历史文化名城的殷实“家底”,也是实打实的旅游看点。

你若爱好考古,那你得来安阳。如今,公众对考古的兴趣和热情与日俱增。我市依托重大考古发现、优质

历史文化遗址和文物资源,先后创新打造了考古志愿者招募、成人高端文物考古专题营、文物考古探索营和“我是小小考古家”夏令营等活动,发展考古旅

游。市文物局相关负责人介绍,游客在经过专家的理论和实操培训后,可深入考古现场,参与文物的修复、整理、保护

等。“活动全程有文物考古专家、学者随团讲解,并结合数字化等新技术,向公众生动展示考古知识。”该负责人说,自活动开展以来,已成功组织近千人参与研学活动,线上文物主题研学直播公开课参与观众超过1万人。

### 寻记忆 到安阳

安阳不只是文物古迹荟萃之地,还是“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神发源地。

“20世纪60年代,林县人民为改善恶劣的生产生活条件,摆脱水源匮乏的状况,在太行山的悬崖峭壁上修建了红旗渠……”10月4日8时,红旗渠纪念馆一开门,该馆的讲解员便纷纷接到讲解任务,开始了一天忙碌的工作。该馆的金牌讲解员牛慧青告诉记者,这几天,每日入馆参观人数均超1万人次,每个讲解员每天的讲解都在8场以上。

在红旗渠青年洞,“铁姑娘打钎”“凌空除险”等实景演出震撼上演,再现当年“劈开太行山,漳河穿山来,林县人民多壮志,誓把河山重安排”的修渠场景。

围绕红旗渠精神,我市开展了实地参访、重温红色记忆、聆听红色故事等形式多样、内容丰富的红色文旅活动,推出了红色旅游线路和研学旅游产品。截至目前,红旗渠景区今年接待游客已突破100万人次。

围绕丰富的红色、人文、自然资源,我市打造了一批主题鲜明的研学旅行营地,研学课程、研学线路。(下转第2版)

本报讯(记者刘云丽李杉)10月10日下午,市委书记袁家健与河南省检验检测研究院集团有限公司(以下简称豫检集团)党委书记、董事长、总经理岳希忠,国际宇航科学院院士、南京信息工程大学遥感与测绘工程学院院长、豫检集团航天卫星及应用产业检验检测实验室主任董旭东一行举行工作会谈。双方围绕开展航天卫星应用及检验检测、开发和推广卫星技术、建设无人机综合质量服务平台等进行深入交流,达成广泛共识。

袁家健对豫检集团来安洽谈对接表示欢迎。他说,航天卫星和应用产业是国家战略性新兴产业,也是我省高端装备制造业的重点发展方向。安阳在无人机产业、智能网联、海绵城市建设等方面具备该产业较好的落地基础和应用场景。我市与豫检集团对接合作,是贯彻落实省委、省政府关于全省事业单位

改革重大战略部署和航天卫星及应用产业发展规划的具体实践,对打造安阳航天卫星及应用产业“两中心两平台一产业园”、推动制造强市建设意义重大。希望双方深入对接、深化交流,推动合作项目顺利实施,全力打造国内领先的航天卫星及应用产业检验检测高地、无人机检验检测高地,加速吸引全产业链上下游企业集聚发展,为高质量发展注入新动能、打造新引擎。

岳希忠简要介绍了豫检集团发展历程、组织架构、业务布局。他表示,希望双方充分发挥人才、资金、技术优势,抢抓当前航天卫星及应用、无人机产业发展机遇,全面开展密切合作,开发和推广卫星技术在多领域的应用,开展全产业链检验检测与认证,推动产业做大做强,为地方经济高质量发展和科技创新能力提升贡献力量。

董旭东围绕卫星技术应用、成果转化等作介绍。他表示,将基于遥感技术的广泛应用,紧密结合安阳实际开展项目合作,利用“两中心两平台一产业园”,面向卫星产业链产品开展检验检测服务,面向无人机产业、卫星应用特定行业提供卫星数据产品服务,助力安阳航天卫星及应用产业发展。

豫检集团党委委员、副总经理冯波、任刚,市领导王朴、秦志军参加会谈。

## 三封信折射出安阳人的文旅态度

□李婧瑜

中秋、国庆假期刚过,安阳文旅部门发布了《致广大游客和市民的感谢信》。信中写道,最是一城好风景,半缕烟火半缕情。在这个假期,古城安阳自上而下以全新的姿态迎接八方来客,交出了接待游客人数、旅游综合收入双创新高的完美答卷。

提起感谢信,又让人想起另外两封信。中秋、国庆前夕,安阳文旅部门发布了《致广大市民朋友的一封信》和《致广大游客朋友的一封信》,倡导市民用热情和友善当好东道主,展示文明形象和城市风貌,并用娓娓道来的话语向广大游客介绍古城安阳的厚重历史,让八方来客感受这座文化之城、山水之城、精神之城的外在风貌和人文精髓。

这三封信也许不能体现出安阳文旅的全貌,但可以折射出安阳人提振文旅市场的态度,以及安阳举全市之力发展文旅产业的决心。

安阳全面落实文旅文创融合战略,让文旅市场热起来、火起来,并且持续热下去、火下去,关键靠什么?答案是细节和真诚。

三封信恰恰体现了安阳发展文旅产业的细节和真诚。我市提出,各级各部门要以更具体的方式,从细节上处理好每个环节,打磨好每个项目。这个假期,不少公共机构内部停车场全部开放,交警部门明确六类轻微交通违

法行为“只警告不处罚”……一个个从细节着手的措施,最能提升游客的体验感,政策背后释放的满满善意,给安阳的城市形象加分。

安阳不断丰富文旅新业态、新玩法,文旅融合日益深化。一座城市、一个景点能抓住游客的心,就是要读懂游客想看什么、想玩什么。“双节”假期,安阳持续推出古城夜游、“洹河夜游”、漫展互动、文创演艺等文旅融合项目,让“诗与远方”连接得更加紧密,也使旅游产品的创新供给更好满足游客日益提升的旅游需求,让游客在游玩中得到更多文化滋养。这是细节,更是真诚。

正是有了全市各级各部门和每一位安阳人的共同努力,才使得这座3300年的古都处处洋溢着温情与浪漫。同时,我们也必须看到,在发展文旅产业的道路上,安阳还存在文化传承创新影响力不强、综合服务体系水平不高、文旅产业体量较小等弱项和短板。要让安阳旅游市场火下去,需要我们全身心投入,不断细化服务、创新理念,推动文旅文创融合向更深层次发展。只有这样,才能真正让“网红”成为“长红”,让古城安阳文旅更加出彩!

